

Las cajas se 'desnudarán' antes que los bancos y mostrarán su cartera inmobiliaria

La morosidad del sistema financiero ya se sitúa en el 5,6%, el nivel más alto en 14 años

■ M. J. A.

MADRID. Las cajas de ahorros, en el punto de mira de las críticas de los analistas y las agencias de calificación, van a 'desnudarse' antes que los bancos. Atendiendo la petición del sector financiero, y en particular de las entidades bancarias, el Banco de España les ha impuesto que informen de su liquidez y del riesgo relacionado con el inmobiliario, a finales de año, cuando esa misma exigencia la tendrá que cumplir el resto del sector al término del primer trimestre del próximo ejercicio, con ocasión de la presentación de las cuentas anuales.

El presidente del Gobierno explicó, en la conferencia de prensa posterior al Consejo Europeo, que las entidades de crédito españolas proporcionarán, una por una, información tan detallada como la que facilitaron el pasado julio tras realizar las pruebas de resistencia «más exigentes» de las llevadas a cabo entre las instituciones europeas. Tendrán que dar cuenta de la cartera de promoción y construcción, así como de la hipotecaria residencial, con detalle de coberturas, estado los pagos y relación entre el préstamo y el valor.

«Tenemos la convicción de que este proceso ayudará a despejar dudas y a poner negro sobre blanco la realidad de las entidades», afirmó Zapatero. En su opinión, esta nueva «ofensiva» de transparencia «permitirá un análisis sosegado, y hará que nadie se deje llevar por rumores y sospechas». El jefe del Ejecutivo insistió una vez más en que el sector financiero español no ha tenido que recibir más ayudas que los poco más de 10.000 millones inyectados por el Fondo de Reestructuración Ordenada Bancaria (FROB) a los procesos de concentración.



Villanueva inauguró ayer una tienda de Orejudo Gallery, premiada como comercio tradicional. ■ EL NORTE

Villanueva cree que las previsiones de las cajas de la región «no son positivas»

Advierte de que «hay intención de reformas financieras, «pero se corrigen semanas después, y así es difícil estabilizar el sistema»

■ EL NORTE

VALLADOLID. El vicepresidente segundo de la Junta y consejero de Economía y Empleo, Tomás Villanueva, afirmó que las previsiones para el año 2011 «no apuntan a nada positivo» para las cajas, cuya bajada de beneficios atribuye a la crisis y la situación del sistema financiero del país. Villanueva, tras firmar un convenio en Valladolid para la recogida de aceite usado en varios municipios de la comunidad, se expresó así en referencia a los resultados de las entidades financieras de Castilla y León, que han visto su be-

neficio reducido a la mitad hasta septiembre, informa Europa Press.

El consejero aseguró que «el resultado de las entidades de ahorro es el resultado del sistema financiero del país», algo que «no es que extrañe» porque cree que es uno de los más afectados por una crisis «muy particular» con resultados en el sector «muy complicados».

«Señales inequívocas»

«Las previsiones para 2011 no apuntan a nada positivo, sino todo lo contrario», dijo el consejero, quien cree que es un momento de «fuertes tensiones» en los ámbitos financieros internacionales. Además, incidió en que España tiene que renovar mucho de su endeudamiento y aunque estos meses se está viendo, explicó que en los primeros del próximo año se producen nuevos vencimientos de deuda que «va a generar muchas tensiones en los mercados».

De esta forma, considera que el país no genera «confianza ni credibilidad» sobre su nivel de endeudamiento privado y público en los ámbitos internacionales y los mercados «están castigando y penalizando con costes superiores».

Ante las consecuencias económicas y financieras en el mercado, en las propias administraciones públicas y la economía del país, considera que hay que mejorar la competitividad y «hacer reformas serias». A este respecto, cree que hay que mandar «señales inequívocas» porque a veces se hace «intención» de reformas pero «parece como que se corrigen en semanas próximas» y por lo tanto se vuelve a generar «dudas continuas». Villanueva considera que de esta manera «es imposible» que la economía se estabilice y que el sistema financiero sea capaz de conseguir una situación «razonable» para mejorar.

Las cajas de ahorros culminarán el proceso que reducirá su número de 45 a 17 el próximo 24 de diciembre, la fecha que les impuso el Banco de España, añadió el presidente. Y, desde el instituto emisor, el subgobernador Javier Aríztegui les aconsejó actuar «con agilidad y rapidez» porque «en un entorno de clara aversión al riesgo, no es fácil convencer a los acreedores para que renueven los recursos prestados». Por eso sugirió «acortar de forma significativa los calendarios de los planes de integración que se barajaban hace unos pocos meses». «El tiempo es oro», concluyó, y pidió a las entidades que hagan todos los sacrificios necesarios y redoblen sus esfuerzos para explicar a los mercados y a la sociedad las reformas y adaptaciones que han emprendido.

Repunte de la morosidad

Mientras tanto, la morosidad del sistema financiero español volvió a experimentar un tirón el pasado mes de octubre hasta quedar en el 5,6%, el nivel de hace 14 años, frente al 5,49% del mes precedente. Recuerdan fuentes del sector que hay unos meses donde el repunte se manifiesta con más intensidad, pero añaden que las entradas de créditos dudosos alcanzan menor volumen que en los momentos más agudos de la crisis, a la vez que las recuperaciones evolucionan bastante mejor. El Banco de España no deja que un crédito abandone la condición de moroso cuando se renegocia en el caso de que el deudor no pague los intereses devengados y aporte una garantía complementaria.

La morosidad de los bancos asciende al 5,8%, frente al 5,59% de septiembre, pero en este conjunto se incluye ahora el Banco de Castilla-La Mancha, antes caja de ahorros. En las cajas, los créditos dudosos representan el 5,33%, y descienden desde el 5,59% del mes anterior, gracias, en parte, a la exclusión de la entidad castellano manchega de este cómputo. Los créditos dudosos de los establecimientos financieros se sitúan en el 10,29%.

Los usuarios podrán vender sus móviles en El Corte Inglés

■ EL NORTE

VALLADOLID. Agentes de Zonzoo y El Corte Inglés han firmado un acuerdo para colaborar en la compra de teléfonos móviles usados a sus clientes. El Corte Inglés destinará un espacio en los departamentos de telefonía de todos sus centros, donde los clientes podrán realizar la transacción.

Este servicio permitirá a los usuarios vender sus móviles en los centros de El Corte Inglés y obtener, de forma inmediata, el importe de su venta en una tarjeta regalo que podrán utilizar en cualquier centro y departamento de los grandes almacenes y en sus empresas filiales. Los clientes no solo obtendrán una tarjeta regalo en el acto,

según informó la propia compañía, «sino que, además, participarán activamente en la protección del medio ambiente, promoviendo la reutilización de los dispositivos entregados, que serán reparados y distribuidos de nuevo».

En esta misma línea, otro de los pilares básicos del acuerdo entre El Corte Inglés y Zonzoo «es la contribución a proyectos sociales, como el que desarrolla la Fundación Entreculturas, que recibirá de Zonzoo una parte de los beneficios generados por esta actividad», señaló la cadena de distribución.

El frío dispara la demanda de gas natural en Castilla y León

■ EUROPA PRESS

MADRID. La demanda de gas natural convencional en España alcanzó el jueves un máximo de 1.166 gigavatios hora (GWh), lo que supone un nuevo récord histórico de consumo. En concreto, la cota vino acompañada de máximos históricos de demanda convencional en las comunidades autónomas de Cas-

tilla y León, Andalucía, Navarra, País Vasco y Baleares. El gestor técnico del sistema gasista, Enagás, indica que este récord se debe principalmente al efecto de las bajas temperaturas registradas durante la jornada. La cota supone un incremento del 1,4% con respecto al anterior récord, alcanzado el 12 de enero de este año, con 1.150 GWh.